



ОБЗОР СИТУАЦИИ В КРЫМУ

ФЕВРАЛЬ 2021

В феврале в Крыму прошло 8 обысков, 11 человек были задержаны, 8 – помещены под стражу или домашний арест. Теймур Абдуллаев более 8 месяцев содержится в СИЗО. 9-м активистам в Крыму вручили предостережения «о недопустимости несанкционированных акций». Российские пограничники штрафуют крымчан, пересекающих административную границу с украинским паспортом. В Ялте решили снести исторические здания, чтобы подготовить территорию к застройке.



В Крыму прошло 8 обысков, 11 человек были задержаны, 8 помещены под стражу или домашний арест

В феврале в Крыму прошло 8 обысков, 11 человек были задержаны, 8 позднее были помещены под стражу или домашний арест. 4 февраля в Ялте полиция¹ провела обыск в доме у активистки Людвиги Пападопулу (изъята вся электронная техника). Оперативное мероприятие прошло в рамках уголовного дела о «клевете в СМИ или в интернете» (ч. 2 ст. 128.1 УК РФ). Поводом для возбуждения уголовного дела послужила публикация в Фейсбуке о рейдерском захвате санатория «Парус» в Крыму. 14 февраля силовики задержали медсестру Лилию Решидову. Ей объявили, что она является свидетелем по делу о «финансировании терроризма» и вызвали на допрос (подробнее [тут](#) и [тут](#)). 15 февраля Киевский районный суд г. Симферополя [отправил](#) в СИЗО жителя Татарстана Рузиля Яппарова на 2 месяца, а его супругу-гражданку Украины из Феодосии, Латифу (Нину) Малахову, с месячным ребенком – под домашний арест на 1 месяц и 26 суток. Супругов подозревают в финансировании терроризма за сбор средств на благотворительность. Адвокат Л. Гемеджи сообщает, что Н. Малахова признала вину под угрозами сотрудников ФСБ [отнять дочку и передать ее в детский приют](#). 17 февраля крымские силовики [провели 7 обысков](#) и арестов активистов в Бахчисарае, Белогорске, Севастополе, Симферополе и Советском районе Крыма. Крымские суды [арестовали 6-х активистов](#) на 2 месяца по подозрению в причастности к Хизб ут-Тахрир (ст. 205.5 УК РФ). Один из задержанных, 59-летний Тимуру Ялкабову был [отправлен в СИЗО](#) несмотря на инвалидность III группы и хроническую астму. Во время обыска [силовики подробили](#) активисту Яшару Шихаметову три книги, которые потом «нашли» в шкафу с верхней одеждой и обувью. По мнению адвоката А. Ладына, место, где были найдены книги, свидетельствует о том, что они были подброшены, т.к. соблюдающий мусульманин не стал бы там хранить религиозную литературу². 18 февраля, в Бахчисарайском районе на СТО, принадлежащем активисту Нариману Темиркалиеву, сотрудники ФСБ, МЧС и налоговой провели [проверку](#) на предмет «соблюдения федерального законодательства» и финансирования «экстремистской деятельности». Вопреки запрету ст. 51 IV Женевской конвенции, полиция Крыма [задержала двух местных жителей](#) за «уклонение от службы в армии РФ», [им грозит административный арест](#).

¹ Тут и далее все государственные органы на территории оккупированного Крыма и их представители упоминаются с оговоркой, что они находятся под контролем оккупационной российской власти и не являются легитимными с точки зрения украинского и международного права.

² Внутренние источники КрымСОС сообщают, что на незаконные обыски силовики традиционно приходят со своей литературой и подбрасывают ее как доказательство вины. Для этого у оперативников есть специальный человек.

Нахимовский районный суд г. Севастополя [назначил](#) 300 часов обязательных работ «за дачу ложных показаний» свидетелю обвинения по делу «Хизб ут-Тахрир», Руслану Бекирову. Р. Бекиров [отказался от своих предыдущих показаний](#) и заявил, что дал их под угрозами ФСБ.

Администрации мест несвободы создают невыносимые условия содержания фигурантам дел «Хизб ут-Тахрир». Теймуру Абдуллаеву в очередной раз [продлили пребывание в СИЗО](#). Суммарно он провел в СИЗО в нечеловеческих условиях уже 250 дней. Риза Изетов более 10 дней [содержится в СИЗО](#). У Рустема Шейхалиева, который имеет ряд хронических заболеваний, администрация СИЗО г. Краснодара [изъяла медикаменты](#).

Оккупационная власть запугивает активистов предупреждениями и административным преследованием. Крымская прокуратура накануне Дня родного языка и Дня памяти Н. Челебиджихана [вручила](#) предостережения «о недопустимости несанкционированных акций» 9-м крымскотатарским активистам, в т.ч. адвокатам, гражданским журналистам и правозащитникам в нескольких районах Крыма (подробнее [тут](#), [тут](#) и [тут](#)). На Севилю Омерову было [заведено дело](#) об административном правонарушении за одиночный пикет в поддержку мужа, осужденного фигуранта Белогорского дела «Хизб ут-Тахрир», Ризу Омерова.

Российские пограничники штрафуют крымчан, пересекающих админграницу с украинским паспортом. 10 февраля на форуме «Украина 30. Крым и Донбасс против вируса», председатель Мониторинговой миссии ООН в Украине М. Богнер, [сообщила](#) что оккупационная власть в Крыму позволяет только одно пересечение админграницы с Крымом за все время пандемии COVID-19, а пограничная служба ФСБ штрафует жителей Крыма за использование украинского паспорта если они хотят поехать на материковую часть Украины. 19 февраля на брифинге А. Резников (министр по вопросам реинтеграции временно оккупированных территорий Украины) [сообщил](#), что в Крыму принудительная паспортизация затронула около 2.5 миллионов граждан Украины.

РФ продолжает милитаризовать Крымский полуостров. Министр обороны Украины А. Таран [сообщил](#), что РФ в Крыму увеличивает количество боевых судов Черноморского флота и контингент российских военнослужащих, создает новые военные городки, склады хранения ракет и боеприпасов, вооружения и военной техники, увеличивает возможности аэродромов, развивает систему базирования Черноморского флота, ведет подготовку к размещению ядерного оружия.

Оккупационная власть Крыма планирует снести исторические здания в центре Ялты, чтоб построить вместо них многоэтажный дом.



Крымский татарин оштрафован за отказ от обвинительных показаний по политически мотивированному уголовному делу



Теймур Абдуллаев более 8 месяцев содержится в СИЗО



Оккупационная власть запугивает активистов предупреждениями и административным преследованием



Российские пограничники штрафуют крымчан, пересекающих админграницу с украинским паспортом



Россия продолжает милитаризовать Крымский полуостров



Оккупационная власть Крыма планирует снести исторические здания в центре Ялты